LIGUE NORD PAS-DE-CALAIS DES ECHECS

Comité Directeur de la ligue du 23 décembre 2005 à Arras

1. Le Bulletin n°1 de la ligue :

Eric DELMOTTE, Eric MEGHRICHE et Dominique DUPUIS ont quitté le Comité Directeur. Faute de bénévole disponible, le bulletin n°1 n'a pu être édité en début de saison. Plusieurs présidents de clubs s'en sont plaints. A la demande du président de la ligue, Francis DELBOE a préparé une maquette à partir de ce qui se trouve sur VirusChess. Il accepte de prendre en charge cette réalisation pour le bulletin 2 et pour la saison prochaine. Intervient un débat sur la question de savoir s'il est bien nécessaire de rééditer chaque année les parties fixes du bulletin ; les statuts par exemple. Il est finalement décidé d'imprimer chaque année l'ensemble du document. Le bulletin n°1 de la ligue sera photocopié par Michel SOYEZ. Un exemplaire sera envoyé gratuitement à tous les présidents de clubs.

2. Les problèmes dans les compétitions par équipe :
Laurent RATEL remarque que seule la moitié des clubs entre les résultats des compétitions sur le site internet de la Fédération. Pourtant chacun peut le faire ; il suffit d'avoir le PV en main en évitant toutefois le piège classique qui consiste à tenir compte des couleurs sur l'échiquier.  Par convention "gain blanc" signifie "gain du joueur de gauche" et "gain noir" "gain du joueur de droite". En outre il est possible de ne noter que le score, puis on attend d’avoir les résultats individuels. Emmanuel VARINIAC demande à Laurent RATEL de rédiger un mode opératoire pour expliquer le mécanisme de saisie des résultats.
Pour ce qui concerne l'incident entre Wattignies et Lille ASGEL (en N4), Philippe BROUTIN demande l’avis du Comité Directeur. Le Comité Directeur prend collégialement la décision de ne pas faire rejouer le match et de sanctionner l'équipe accueillante tout en conservant la validité des deux parties terminées pour le Elo. Intervient un débat concernant le score officiel de la rencontre. Vote : 5-0 : 2 voix, 6-1 : 5 voix. Philippe BROUTIN écrira aux deux présidents de Clubs pour leur signifier la décision.

Au niveau jeunes, le C.D. constate la faible participation des Clubs en Régionale Jeunes qui illustre la baisse du nombre de bénévoles et de licenciés dans la Ligue. Pour Fabrice CASIER, les jeunes se désintéressent de cette compétition car ils disposent de suffisamment d'opportunités de jouer au travers des tournois de la Ligue. Philippe BROUTIN estime que le problème vient aussi de la durée souvent très courte des parties. Fabrice CASIER va préparer une réforme de cette régionale qui s'orientera vers un système suisse de parties individuelles basé sur des regroupements régionaux.

3. Championnat de ligue des jeunes à Wattignies :

Le Championnat s'est très bien passé, et l'open, quoique annoncé un peu tard, a été très apprécié ; il est décidé de l'annoncer en même temps que les autres tournois l'an prochain. Quelques joueurs se sont plaints des départages. Le CD est compétent pour voter une modification à ce sujet. Après un long débat, il est décidé de revenir pour les catégories Petits Poussins à Minimes à un toutes rondes de 8 joueurs (4 de chaque département avec qualification d'office des Champions de l'année précédente comme c'est le cas actuellement). La commission des jeunes préparera les nouveaux textes et les proposera au CD.

4. Commission des jeunes : 

Une Commission des jeunes est créée à la demande du responsable des jeunes de la Ligue. Son Président est le responsable des jeunes de la Ligue, Michel SOYEZ. Les autres membres sont Fabrice CASIER, Laurent RATEL et Daniel-Noël DUPONT. La ligne directrice de cette commission sera essentiellement de conseiller Michel SOYEZ et Fabrice CASIER dans les tâches que la Ligue leur a confiées. D'autres personnes pourront être intégrées à cette commission.

5. Projet de la FFE pour les championnats de ligue des jeunes :

Le projet de la F.F.E. de réglementer les championnats départementaux et régionaux des jeunes est rejeté à l'unanimité, car il n’est pas adapté à la situation de la ligue Nord Pas-de-Calais. 

6. Préparation des stages jeunes en février à Fenain et Cappelle-la-Grande :

Fabrice CASIER organise ces 2 stages de préparation pour les championnats de France des jeunes. Le problème se pose essentiellement pour les jeunes qui souhaitent participer au stage tout en n'étant pas qualifié pour le Championnat de France. Fabrice CASIER propose de donner la priorité aux qualifiés en sachant qu'il faudra de toutes façons limiter l'effectif à dix joueurs. Le Comité Directeur décide que les trois premiers joueurs des catégories cadets / juniors seront aussi prioritaires pour ces stages.

7. Préparation du championnat de France des jeunes à Aix-les-Bains :

Il n'y aura aucun repêchage cette année (décision de la F.F.E.). 

Le Comité Directeur décide d'accorder une aide de 80 euros à tous les jeunes qualifiés ainsi qu'aux trois premiers cadets et juniors qui participeront au Championnat à Aix les Bains. La demande devra se faire après la compétition directement auprès du trésorier de la ligue, Laurent RATEL.

8. Formation des petites catégories : 

Le Comité Directeur décide de mettre à disposition gratuite des Clubs des supports pédagogiques pour les poussins et petits poussins. Ces supports seront préparés par Michel SOYEZ et distribués lors des A.G.

9. Le site internet de la ligue : 

Emmanuel VARINIAC a pris la décision de fermer le forum de Viruschess suite à de nombreux dérapages. Michel SOYEZ entre dans le groupe de travail des programmeurs aux côtés de Pierre DEBAILLEUL et Alexandre LALAU. Une réflexion est engagée pour remplacer le terme "viruschess" par un nom plus neutre et convenant mieux à la Ligue.

10. Fichier des Clubs :

Il est convenu que le fichier des Clubs sera dorénavant mis à jour par une seule personne (actuellement le Secrétaire de la Ligue, Michel SOYEZ). Seul le fichier disponible en consultation sur le site Web de la Ligue est valable. Les Présidents de Clubs qui constatent une erreur dans ce fichier (un changement de dirigeant, de local…) doivent contacter Michel SOYEZ.

11. Commission technique régionale :

La C.T.R. est constituée. Elle se composera des trois seuls candidats : Philippe BROUTIN, Laurent RATEL et Franck MESTDAGH. Sa mission sera de proposer au Comité Directeur des amendements ainsi que la réforme des règlements. Elle aura en outre la charge de traiter les éventuels incidents. Le Président est nommé : Philippe BROUTIN.

12. Commission d’appels sportifs :

Le Président de la C.A.S. de la Ligue est nommé  : Jean-Pierre DEGRAEVE.

13. Le règlement intérieur de la ligue :

Francis DELBOE prépare le nouveau R.I. de la ligue qui sera voté par le prochain Comité Directeur.

14. Compétition Ligue de janvier à juillet 2006 :

Le Comité Directeur procède à la relecture du calendrier du Bulletin n° 1 et y apporte quelques compléments.

Pour le Championnat de Ligue féminin, le Club d'Isbergues disposera de 50 euros pour les coupes et les autres récompenses. Pour les Championnats de la ligue de Blitz (Lille EDN le 8 mai) et rapide (Baisieux le 25 juin) le montant accordé par la Ligue pour les récompenses est de 30 euros.

La dernière ronde des N4 se déroulera le 2 avril ; poule A à Béthune, poule B à Isbergues, poule C à Caudry.

Il y a deux candidats à l'organisation de la phase finale de la poule A en N5 : Le Touquet et Fournes-en-Weppes. C'est Le Touquet qui est choisi. Pour le groupe B, seul Auberchicourt est candidat, et est donc désigné comme organisateur.

Coupe de Guigné : le Comité Directeur décide la suppression des phases préliminaires. Seule la finale sera conservée (le 21 mai) ; Bapaume est candidat. Le trophée ayant disparu, le Comité Directeur décide d'accorder 30 euros pour l'achat des récompenses. Le principe de l'organisation sera celui d'une compétition de 9 rondes de deux fois quinze minutes par équipes de quatre. Marc LASSERRE lancera l'information aux Clubs et la Commission Technique validera un règlement précis.

La finale des Régionales se déroulera à Armentières en même temps que la finale de la départementale du Pas-de-Calais. Laurent RATEL contactera le Président d’Armentières et lui indiquera le nombre de joueurs à prévoir.

15. L’assemblée générale de la ligue en juin 2006 :

La prochaine Assemblée Générale de la Ligue se déroulera le samedi 10 juin. Une élection sera organisée pour compléter le Comité Directeur. Les personnes intéressées peuvent contacter dès maintenant Emmanuel VARINIAC.

16. Prochaine réunion du Comité Directeur de la ligue :

Samedi 29 avril, 9 h 30, à Fournes-en-Weppes.

17. Préparation du Calendrier 2006 - 2007 :


Les vacances de Noël sont programmées du 23 décembre 2006 au 7 janvier 2007. Le Comité Directeur prend la décision d'organiser le Championnat de Ligue des Jeunes du 3 au 6 janvier 2007. Un appel à candidature est lancé. Les clubs intéressés doivent contacter le président de la ligue avant le 15 février 2006 en précisant le nom et l’adresse des salles de jeu et d’analyse.

18. Achat groupé de pendules électroniques :

La Ligue projette l'achat groupé de pendules DGT XL directement en Hollande auprès du fabricant. Un stock sera constitué pour la Ligue. Les clubs qui souhaitent profiter de cet achat groupé doivent contacter Emmanuel VARINIAC.

Valenciennes, le 31 décembre 2005
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Emmanuel VARINIAC

